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штурм», «Займи позицію», «Синтез ідей», «Незакінчене речення», «Кару-
сель» та інші методи. 

Пропонуємо розглянути метод «Прес» Дана технологія відкриває мож-
ливості доводити, висловлювати свої думки, обґрунтовувати свої міркуван-
ня за певним алгоритмом: «Я вважаю, що...», «тому що...», «наприклад..», 
«отже, я вважаю…» Завдання для учнів. Прослідкувати зміну результатів 
від зміни одного з компонентів при виконанні арифметичних дій і довести 
її, користуючись опорними словами. Наприклад:

– Я вважаю, що при збільшенні одного з доданків на кілька одиниць, 
збільшиться і сума на стільки ж одиниць. 

– Тому, що чим більше число ми будемо додавати, тим більший резуль-
тат ми будемо отримувати. Доведемо свою думку на конкретному прикладі: 
при додаванні. 

1 доданок 18 18 18 18

2 доданок 7 11 15 19

Сума 25 29 33 37

– Отже, я вважаю, що при зміні одного з компонентів змінюється і ре-
зультат. Із збільшенням доданка на кілька одиниць, сума збільшується на 
стільки ж одиниць.

При відніманні.

Зменшуване 40 40 40 40

Від’ємник 4 6 8 10

Різниця 36 34 32 30

При діленні.

Ділене 18 18 18 18

Дільник 2 3 6 9

Частка 9 6 3 2

При множенні.

1 множник 7 7 7 7

2 множник 5 10 15 20

Добуток 35 70 105 140

Висновки: «Отже, я вважаю, що при зміні одного із компонентів при 
будь-якій арифметичній дії, змінюється і результат».

Інтерактивний метод, такий як «Мікрофон» можна використовувати 
на початку уроку математики. Необхідно попросити дітей висловити пе-
редбачувану на їхню думку мету уроку. Наприклад: «Сьогоднішній урок на-
вчить мене…», «На цьому уроці я дізнаюсь…». Пускаємо по класу предмет, 

який символізує мікрофон. Говорити має право лише той, у кого «мікрофон». 
Відповідати потрібно швидко й лаконічно. Ці відповіді не потрібно коменту-
вати та оцінювати. Очікувані результати фіксуються на дошці або на вели-
кому аркуші паперу, для запису яких слід використати маркери різних ко-
льорів. Даний метод можна використовувати також в кінці уроку. Для цього 
учням пропонується продовжити речення такого типу: «Сьогодні на уроці я 
дізнався…» або «Цей урок навчив мене…». Отже, використання інтерактив-
них методів навчання на уроках математики в початкових класах сприяє 
кращому засвоєнню учнями знань, згуртованості та соціалізації учнів.
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ЗОНИ ПРОСТОРУ У КЛАСНОМУ ПРИМІЩЕННІ  
ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ЯК СТИМУЛЮЮЧЕ  

ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ

Нова українська школа це ініціатива, яка спрямована на модернізацію 
освітньої системи України. Вона включає в себе багато змін, спрямованих 
на покращення навчального процесу, акцентуючи на розвитку критичного 
мислення, творчості, інтерактивному навчанні та активній громадянській 
участі учнів. Концепція створення зон простору у класах початкової школи 
розвивалася протягом останніх десятиліть і продовжує розвиватися в су-
часних освітніх системах. Початкові ідеї щодо організації класних просто-
рів, які сприяють різнобічному навчанню та розвитку учнів, можна відслід-
ковувати в середині 20 століття [1].

Україна, подібно до багатьох інших країн, також доклала зусиль до 
впровадження концепції зон простору у класах початкової школи. 

Зони простору у класі початкової школи – це концепція організації 
класної кімнати для учнів початкової школи з метою створення різних 
функціональних зон або областей, де діти можуть займатися різними ви-
дами навчання та активностями. Ця концепція спрямована на створення 
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комфортного та стимулюючого навчального середовища, де кожна зона 
призначена для конкретного виду діяльності, такої як читання, гра, співп-
раця, індивідуальна робота тощо. Це допомагає вчителям забезпечити різ-
нобічний та ефективний процес навчання та розвитку дітей у початковому 
класі [2].

Основні цілі впровадження зон простору в класах початкової школи в 
Україні включають [3]:

1. Створення різних зон для різних видів навчальних активностей, 
таких як індивідуальне навчання, групова робота, творчі завдання та інші.

2. Забезпечення комфорту та стимулюючого оточення, яке заохочує 
дітей активно навчатися.

3. Підтримка індивідуалізації навчання, де кожен учень може вибра-
ти місце, яке відповідає його стилю навчання.

4. Створення зон для розвитку творчих здібностей, соціальної взає-
модії та фізичного розвитку.

Впровадження зон простору в українських школах є частиною більшо-
го стремління до сучасної освіти та покращення навчального процесу для 
молодших учнів.

Зони простору у класі за концепцією Нової української школи розріз-
няютьсяна кілька типів, кожна з яких спрямована на різні види навчальної 
діяльності [4],[5]:

−	 робоча зона: місце для проведення уроків і академічної роботи. Тут 
розташовані парти та дошка для лекцій.

−	 лабораторна зона:для проведення практичних досліджень та екс-
периментів у предметах, які це вимагають.

−	 читальна зона:зона з книгами та ресурсами для самостійного чи-
тання та вивчення.

−	 творча зона:місце для розвитку творчих навичок, мистецтва, та 
індивідуального вираження.

−	 соціальна зона: для групової роботи, спілкування та взаємодії між 
учнями.

Зони простору у класі початкової школи корисні з кількох причин [6]:
1. Створюють комфортне навчальне середовище: зони дозволяють 

створити комфортне та стимулююче середовище для учнів, що сприяє кра-
щій концентрації та навчанню.

2. Підтримують різноманітність навчальних методів: різні зони про-
стору можуть бути призначені для різних видів навчальних активностей, 
таких як читання, творчість, групова робота, індивідуальне навчання, що 
допомагає вчителям використовувати різноманітні методи навчання.

3. Сприяють соціальній взаємодії: зони для спільної роботи або гри 
сприяють розвитку соціальних навичок та співпраці між учнями.

4. Забезпечують індивідуалізацію: учні можуть вибирати зону, яка 
найкраще відповідає їхнім потребам та стилю навчання.

5. Стимулюють творчість: окремі зони для творчості та мистецтва 
сприяють розвитку креативних здібностей учнів.

6. Підвищують активність: зони для фізичної активності допомага-
ють зберігати енергію та покращити фізичний розвиток учнів.

Таким чином, створення зон простору в навчальних закладах, особли-
во в початковій школі, є ключовим компонентом сучасної освіти. Цей під-
хід допомагає індивідуалізувати навчання, розвивати різні навички учнів, 
стимулювати творчість, сприяти соціальній взаємодії та готувати молоде 
покоління до викликів майбутнього.
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ВЗАЄМОДІЯ ДОШКІЛЬНОГО ЗАКЛАДУ  
З СІМ’ЯМИ ДІТЕЙ ЯК УЧАСНИКАМИ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ

Розуміння того, що саме в сім’ї закладається фундамент повноцінного 
фізичного і психічного розвитку дитини, спонукає дошкільний заклад до 
пильного вивчення запитів, потреб і вимог сучасної сім’ї, тобто, до тісної 
взаємодії дошкільного навчального закладу і родини.

Проблеми виховання дитини в родині висвітлено в дослідженнях су-
часних учених (А. Гончаренко, О. Киричук, Т. Кравченко, Д. Луцик, М. Ма-
шовець, Т.Поніманська, О. Проскура). 

На сучасному етапі визначено науково-теоретичне підґрунтя взаємодії 
ЗДО і сім’ї у вихованні дитини (Т. Алєксєєнко, Т.Жаровцева, В. Постовий та 
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